# 白城市全力以赴 做好高考各项准备工作

城市晚报白城讯 为确保2021年 高考各项工作顺利进行,白城市各相 关部门周密安排,多措并举,扎实做 好高考各项准备工作,努力为广大考 生营造安全有序的应考氛围。

2021年白城市参加普通高考人数8545人,比去年减少2417人。其中,文科2644人,理科5901人。全市设5个考区,10个考点,296个考场。其中,文科93个考场,理科203个考场。涉考工作人员1980人。按照防疫要求,全市共设5个备用隔离考点、36个备用隔离考场。

为保障高考顺利进行,全市各相关部门严格落实高考联席会议机制,发挥各成员单位职能,统筹协调。保密、工信等部门,对各考点监控系统、外语听力播放、试题保密室等进行了全面检查,并调派检测压制车辆;公安、交警、辖区派出所等部门,加大考点内外警力,维持好秩序;市监部门对考点周边安全进行集中排查治理;卫健、疾控部门,调派120急救车、选派驻考点防疫副主考及医护人员、指

导"无声人场"演练、检查考点防疫措施落实情况;工信、网监部门,做好网络安全监测及高考舆情管控,实行逐级上报制度,突发舆情及时妥善处理;气象部门做好天气预测及发布,做好自然灾害应急处置预案;供电、邮政部门,做好考试期间用电保障和试题邮寄服务。

考试期间,按照属地管理原则, 各考区将成立疫情防控应急工作领 导小组。教育行政部门与属地卫健 部门、疾控部门密切配合,完善细化 防疫工作方案和应急处置预案,制 定了切实可行的防控措施,规范了 防疫及消杀流程。同时,卫健部门 安排50名医护人员驻守各考点指导 高考期间防疫工作,提升防疫应急 处置能力。加强对考生的防疫知识 宣传, 夯实考务及考生健康排查与 监测,建立追踪倒查机制,发现异常 及时溯源。所有涉考人员逐级签订 考试安全承诺书,实行考前14天体 温健康监测,均要求接种新冠疫 苗。以考点为单位,储备了充足的

口罩、84消毒液、防护服、护目镜、测温仪、医用手套、医用垃圾袋、专用垃圾袋、专用垃圾箱、水银温度计、免洗洗手液等防疫物资。

全市严格执行保密要求,保密室 专人管理,实行24小时值班制度,6小 时监控定期回放。试题出入库实行 交接清点手续,考前看护、押运、发 放, 老中回收和考后邮寄等重要环节 全程视频监控,全部使用警用车辆。 考前,聘请第三方专业公司技术人 员,对现有的电子监控巡查系统维 护、更新,新购置金属探测仪、手机屏 蔽仪。今年,全市还将继续实施"无 声人场"工程,即考生及工作人员必 须经过安检门通道及人工检测合格 后方可进入考场。同时,工信部门更 新了侦测压制设备,确保全市各个考 场全覆盖。进一步落实突发事件处 置办法,制定应急预案,组织考务培 训,开展实战演练。落实诚信考试宣 传教育和涉考工作人员选聘等工作, 确保高考平安顺利实施。

/记者 张赫 报道

### 大安多措并举推进 保护性耕作保护肥沃黑土

城市晚报白城讯 近年来,大安市作为全省8个保护性耕作"整县推进"先行县,高位推动,多措并举,保护、利用"耕地中的大熊猫"。2020年共实施保护性耕作面积111万亩,占主要作物种植面积的76.9%,占耕地总面积的48.7%,18个乡镇(场)223个行政村全部推广应用了保护性耕作技术,推广普及率达到全覆盖,今年将实施保护性耕作面积120万亩。

高位推进,政府引导推动。大安市高度重视推广保护性耕作技术,市委主要领导在各级会议上多次强调,要把保护性耕作技术推广与秸秆焚烧工作统筹考虑,推动水土保护和环境保护协调发展,市政府主要领导多次召开专题会议,积极主动向省里争取,研究落实这项工作。市里成立了由主管农业副市长为组长,农业、农机、财政多部门和乡镇党委书记为成员的保护性耕作领导小组,高位推进保护性耕作技术的推广和政策的落实。

土地托管,引领示范带动。依托几年来扶持陆续建设的"新型主体"、农机合作社等具有一定规模、乐于接受新技术、新方法的"农户",积极引导他们扩大作业规模,走土地流转、土地托管半托管之路。农户只需缴纳一定的托管服务费,合作社提供从耕、种、管、收、服全程机械化作业。2020年,烧锅镇乡富国村5位青年农民托管经营170公顷土地,几乎种了全村农民的耕地,每亩地生产成本降低15%,促进了保护性耕作推广面积的扩大。目前,全市注册农机合作社达到156家,

保护性耕作全部由合作社组织实施, 承担了全市70%的机械化作业任务。

专家指导,强化技术支撑。聘请 省农机推广总站、中科院东北地理研 究所依靠省农机管理中心和市农业、 农机技术推广单位的技术人员组建了 17人的保护性耕作专家团队,在秸秆 覆盖、免耕播种、深松整地、病虫害防 治等关键性环节,开展不间断、无漏点 的技术指导和质量把关。同时,借助 中科院东北地理所定点效果监测和示 范基地展示,为推广保护性耕作提供 坚实的"数据"支撑和效果"证明",为 因地制宜推广应用保护性耕作技术提 供科学依据。截至目前,县级基地达 到3个,乡级基地达到3个,加快形成了 以基地为引领,保护性耕作全面发展 的良好局面。

宣传培训,营造工作氛围。采取"化整为零、深入田间、定点包片"的方式,面对面向农民讲解保护性耕作技术,解读保护性耕作政策,培训层面普及到分管农机工作的乡镇领导、基层农机站长和农民,已开展各级各类培训20余次。通过现场观摩、操作演示、微信发布、群聊探讨等方式,增强农民对保护性耕作的了解和认识,启发引导农民自愿加入应用保护性耕作技术行列,把政府推动变为农民的自觉行动。积极利用新闻媒体,大力宣传开展保护性耕作的经验做法,营造了良好的舆论氛围。

经过多年实践,保护性耕作成效 凸显,取得的可喜成果得到了广大农 民的认可。生态效益明显改善。据中 科院东北地理与生态所等单位的定点 观测表明,连续实施5年以上"覆盖免 耕"保护性耕作技术的地块,地下蚯蚓 等有益生物明显增多,深松加"覆盖免 耕"保护性耕作较传统耕作减少水分 流失高达60%左右,减少水蚀带来的 土壤流失达70%左右,比传统耕作减 少土壤风蚀60%左右,抑制沙尘暴或 减轻沙尘暴作用十分明显。由于田间 秸秆还田覆盖地表,有效减少了焚烧 秸秆污染大气的发生程度。培肥地力 效益明显。据专家测定,连续实施5至 10年"覆盖免耕"保护性耕作的地块, 土壤有机质增加了约0.1个百分点、速 效氮增加超过1.5个百分点、速效钾增 加约1个百分点,除蚯蚓大量出现外, 以玉米螟、黏虫等为食或宿体的有益 生物开始出现,并有向生物链平衡方 向发展的趋势。节本增效明显。一方 面秸秆覆盖有效延长了土壤持水保水 能力,在去年长达35天的严重伏旱中 表现明显;另一方面大大减少了田间 灌水次数,绝大部分地块从三到四遍 灌水降为了一次灌水。此外,玉米抗 倒伏能力也大为增强,农民担心的草 荒、病虫害大发生等的情况始终没有 出现;玉米产量得到了稳步提升,保苗 和保水问题得到了良好解决,全市玉 米平均单产增加了3%一10%,增收更 达到了15%左右。秸秆收集、清除、灭 茬、起垄、施底肥、镇压、灌水等多道工 序取消后,生产成本大幅降低,节省生 产成本13%以上,有效促进了农民的 增收增效,据测算节支增收可达到 30%左右。 /吕洪杰 报道

## 交通安全责任重 交管宣传不放松

城市晚报白城讯 为深人推进公安队伍教育整顿工作, 巩固"我为群众办实事"主题实践活动成果, 镇赉县公安局交通巡逻警察大队, 深入到县内各小学和幼儿园, 开展了交通安全宣传教育活动。

大队与县文明办、教育、共青团、 妇联等部门精心谋划,多渠道共同策 划。充分利用学校线上线下网络教育平台和交巡警自媒体平台,与学校、幼儿园携手开办"交通安全专题教育讲座",组织交通安全主题班会。以"小手拉大手交通安全同遵守"为主题,重点从少年儿童在上学、放学和休假日时间段的出行、乘车、骑车等行为表现入手,采取体验式、

活动式、交流式等多种形式,向广大少年儿童进行交通安全宣传教育。

交通安全宣传教育活动的开展,进一步提高了少年儿童对交通安全的自觉意识和保护意识。同时将"文明交通"理念也传输给师生和家长,提高家长履行监护职责能力,受到了学校和家长们的普遍欢迎。/李文广 田荣 报道

通榆县市场监督管理局

#### 扎实开展中药饮片 专项整治工作

城市晚报白城讯 为进一步加强中药饮片质量监管,规范中药饮片经营、使用行为,切实保证中药饮片质量安全,通榆县市场监督管理局在全县范围内开展中药饮片专项整治工作。

整治工作中,执法人员对流通环节非法经营中药饮片行为、从非法渠道购进中药饮片行为进行重点检查,对监督检查和检验监测发现问题较多的中药饮片品种开展抽检。

截至目前,共出动执法人员110余人次,检查中药饮片经营使用单位53家,责令限期改正中药饮片使用单位1家,监督抽检中药饮片品种18个批次,合格率达100%。下一步,通榆县市场监管局将进一步强化中药饮片质量监管,净化中药饮片流通市场,不断提高中药饮片质量,严厉打击违法违规行为,形成高压监管态势,保障人民群众用药安全有效。 /记者 汪伦 报道

#### 决不赖账的 信义老人窦兰英

道德模范

窦兰英,女,汉族,1949年5月生,甘肃省张掖市肃南裕固族自治县 红湾寺镇隆畅社区居民。

大女儿患病离世,留下12万元 看病欠款,窦兰英年过花甲,6年间辛勤劳作,替女

看病欠款,窦兰英年过花甲,6年间辛勤劳作,替女 还债。老人视诚信如生命,被街坊四邻亲切地称 作"信义奶奶"。

1985年2月,窦兰英丈夫因肝癌去世,36岁的她以一己之力承担起抚养两个女儿和照顾婆婆的重担。2006年,窦兰英的大女儿结婚了,但孩子出生28天后女婿就离家出走,从此杳无音信。2013年,患直肠癌的大女儿不幸去世,留下年幼的外孙女和12万元看病欠款。许多人看着年迈的老人拉扯幼小的外孙女生活不易,想着不再提债务的事了,窦兰英却做出了决定:替女还债!她用田字格本做了个小账本,把看病所欠的12万元账目全都罗列出来,甚至女儿生前所欠一些小商铺数额不大的柴米油盐钱也都被列了进去,记在本上、装在心里。

为信守替女还债的承诺,60多岁的老人当起保姆、干起钟点工,捡废品卖破烂,省吃俭用把每一分钱都攒下来。每还完一笔,窦兰英就在债主名字旁边打个小勾,每打下一个勾,心里也就轻了一分。6年时间里,在老人的努力和社会各界帮助下,12万元债务已还得只剩下1万多元了。

在她的影响下,外孙女无论家务还是学习,样样拿手,多次获得"三好学生"等奖项。外孙女常说:"姥姥不仅抚养我长大,更教会了我做人,真想快快长大挣钱,让姥姥享福。"

窦兰英荣登"中国好人榜",荣获甘肃省道德 模范称号。 /据中国文明网

国网洮南市供电公司

#### 开展廉政亲情叮嘱 营造风清气正氛围

城市晚报白城讯 "作为一名供电所的所长,直接服务于千家万户,把握好小节,牢记今天的叮嘱,保证清正廉洁。"这是国网洮南供电公司黑水供电所所长陈旭昌在"廉政亲情叮嘱"活动中的感触。端午将至,为进一步严明作风纪律,防止"四风"问题反弹回潮,持续巩固拓展落实中央八项规定,近日,国网洮南市供电公司在公司机关以及所属9个供电所开展"廉政亲情叮嘱"系列活动。

为保证把廉政教育覆盖到所有干部员工,他们采取走进基层、走进班组的方式,结合公司所站的实际情况,因地制宜开展"廉政亲情叮嘱"系列活动,把廉洁意识教育延伸到基层一线,与重点岗位人员、基层一线员工进行面对面沟通交流,促膝长谈,改变说教式的宣教,采取亲人间交心叮嘱的方式,共同针对典型案例剖析根源,从供电所职工报装接电的细节聊起、从抄表催费的小事谈起,碰撞出职工在廉政意识和作风建设方面的共鸣,启发他们谈感想、谈体会、谈教训,引导职工从内心深处克服杜绝小节无害的麻痹心理,使他们内心深处增强抗腐防变的廉洁意识。 /石佳明 报道